



Вера, истина, добро

ИСТОКИ

Издаётся с 1931 года

Среда,
14 ноября
2018 года
№ 136
(15667)

Выходит
в среду, субботу
Цена 4 руб.42 коп.

В НОМЕРЕ:

- 2 – Выставка «История ГАЛАГа. Система и жертвы» открылась в музее «Третье ратное поле России»
- 4 – В области проходит акция Всероссийский Экомарафон Переработка «Сдай макулатуру – спаси дерево!»



Информационная газета ♦ Прохоровский район ♦ Белгородская область

12+

<http://prohistoki.ru>



Как уже сообщалось в районной газете, на родную прохоровскую землю через 73 года вернулись останки героя Великой Отечественной войны, нашего земляка из села Большое Тимофея Леонтьевича Сошенко, который погиб 3 марта 1945 года под Кенигсбергом, не дожив всего каких-то двух месяцев до Победы. В прошлое воскресенье на сельском кладбище в селе Большом состоялось перезахоронение советского солдата.

Старшину Тимофея Леонтьевича Сошенко удалось идентифицировать



по медали «За отвагу». Также при нём были обнаружены фрагменты поясного ремня Рабоче-крестьянской Красной Армии, документы, Благодарность от Верховного Главнокомандующего за освобождение Донбасса, брошь с утраченным портретом, гильза от револьвера, кожаные сапоги, а на участке осколочного ранения бедра – медицинский жгут. Старшина Сошенко так и не узнал, что на его многострадальную Родину всё-таки пришла долгожданная Победа.

Несмотря на холодную погоду, к месту последнего упокоения героя войны собралось много местных жителей, которые пришли встре-

Родная земля приняла героя

титься и навсегда проститься с земляком. В торжественно-траурном митинге по захоронению останков Т.Л. Сошенко приняли участие глава администрации Прохоровского района Сергей Михайлович Каницев, внучка героя войны Любовь Васильевна Сошенко, глава администрации Подолешенского сельского поселения Анатолий Александрович Ласкавец, настоятель Покровского храма села Подольи о. Владислав, учащаяся Большанской школы Влада Афанасьева. В митинге также участвовали внук Сергей Васильевич Сошенко, племянник Алексей Иванович Костенко, правнук Евгений.

На митинге было высказано немало слов благодарности в адрес активистов поисковых отрядов «Совесть», «Победа», «Рысь», которые в рамках проекта «Историческая память» ведут поиск погибших участников Великой Отечественной войны.

Под звуки выстрелов торжественного салюта гроб с останками героя был опущен в родную землю. Рядом положили и сапоги, в которых Тимофей Леонтьевич Сошенко сделал последние шаги по этой земле.

После этого состоялось поминовение погибшего солдата.

СОБИНФОРМ.
Фото С. ГРАДОВА.



Ярмарка вакансий

Дело жизни – путь к счастью

Абсолютно каждый человек стремится к самореализации и к познанию себя в целях улучшения своей жизни и в попытках приблизиться к гармонии и счастью. Поэтому человеку так необходимо найти дело, которое будет ему по душе. На пути реализации себя в этом деле он будет развивать свои навыки, интеллект, обретать жизненную мудрость. И это «дело жизни» будет вызывать в нём чувство гордости за себя, чувствовать себя нужным и полезным.

ИМЕННО для того, чтобы жители нашего района чувствовали себя счастливыми, специалисты Прохоровского центра занятости регулярно проводят в родных стенах ярмарки вакансий.

В этот раз встреча была организована со-

вместно с нашими соседями – работниками акционерного общества «Яковлевский ГОК». Представитель производства рассказала находящимся в поиске работы прохоровцам о заметных изменениях, произошедших в последнее время в деятельности ГОКа, которому в связи с расширением производства требуются новые профессиональные кадры. Она также отметила, что компания, помимо солидной заработной платы и всех социальных гарантий, предоставляет и возможность обучения за свой счёт.

Многие пришедшие на встречу сразу же воспользовались случаем и заполнили анкеты для последующего рассмотрения о приёме на работу.

О. МАМЕДСААТОВА.

На снимке: момент общения представителя работодателя с прохоровцами.

Фото автора.

На правах рекламы



Анонс

10 ноября – в День сотрудника органов внутренних дел – в Прохоровский район прибыли лучшие кадеты классов Госавтоинспекции области, чтобы принять присягу на легендарном Третьем ратном поле России. В мероприятии приняли участие начальник регионального управления ГИБДД, полковник полиции Николай Викторович Смоляков, начальники территориальных отделов ГИБДД, ветераны госавтоинспекции.

Более подробно о мероприятии – в ближайшем номере газеты.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
ВЫПИШИТЕ РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ

«ИСТОКИ»

на первое полугодие 2019 года.

Стоимость подписки 498 рублей 54 копейки.

С Нового года «Истоки», как и другие районные газеты Белгородчины, а также различных регионов страны, в целях экономической необходимости будут выходить в новом формате: один раз в неделю по пятницам объёмом 12 страниц.

Также вы можете подписаться на электронную версию газеты «Истоки» на сайте <https://prohistoki.ru> (раздел «Подать объявление»), произведя безналичную оплату. Подписка на электронную версию на 6 месяцев составляет 300 рублей.

Мы надеемся, дорогие земляки, что вы своевременно оформите подписку

у почтальонов или в отделении связи.

До будущих встреч!

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Восход – 7-47, заход – 16-47,
до зюгга дня – 9 час. 00 мин.

Сегодня: днем -2 +1, облачно, ветер ю-в., а/д 748 мм рт. ст.

Завтра: ночью -2 -4, днем -1 +1, облачно, небольшие осадки, ветер вост., а/д 750 мм рт. ст.

16 ноября: ночью -4 -7, днем -1 +2, ясно, ветер с-в, а/д 754 мм рт. ст.

17 ноября: ночью -4 -6, днем 0 +3, ясно, ветер с-в, а/д 752 мм рт. ст.

Звоните в любую погоду

01

или

112

Единая дежурно-диспетчерская служба



В музее-заповеднике

Выставка «История ГУЛАГа» – как осмысление репрессий

8 ноября в музее «Третье ратное поле России» открылась выставка «История ГУЛАГа. Система и жертвы». Выставка собрана из фондов Государственного музея истории ГУЛАГа города Москвы.

В ЭТОМ году исполнилось 100 лет со времени создания системы исправительно-трудовых лагерей. Официальному появлению новых карательных учреждений способствовал декрет Совета Народных Комиссаров от 5 сентября 1918 года.

В видеозале музея прошло первое знакомство гостей с организаторами, о создании данной выставки – рассказала представитель Государственного музея истории ГУЛАГа Мария Андреевна Плынская. Своими воспоминаниями о времени репрессий и историями своих предков поделились жители Прохоровки Василий Митрофанович Маматов и Виктор Тимофеевич Попов. Приветствуя участников мероприятия, о влиянии репрессий на своих предков рассказала директор музея-заповедника «Прохоровское поле» Наталья Ивановна Овчарова. Присутствующий на открытии глава администрации Прохоровского района Сергей Михайлович Канищев отметил, что репрессии, как и война, коснулись практически каждой семьи – такой был масштабный размах этого явления, и у каждого сидящего в зале кто-то из предков был либо репрессирован, либо оказался на противоположной стороне (впрочем, это обстоя-

тельство не уберегло в дальнейшем от наказания).

«Пришло время, – сказал Сергей Михайлович, – подумать над созданием памятника в районе, посвящённого репрессированным жителям, где будут написаны имена тех, кого постигла эта страшная участь». Поэтому музей-заповедник начинает сбор данных о жителях района, которые подверглись репрессиям.

Сама экспозиция рассказывает о системе исправительно-трудовых лагерей, в которых отбывали наказание осуждённые не только за бытовые и уголовные преступления, но и по политическим мотивам. За 27 лет существования ГУЛАГа через лагерь, колонии и тюрьмы прошли около двадцати миллионов человек, каждый десятый остался в ГУЛАГе навечно. Только в Белгородской области в уголовном порядке репрессировано около 45 тысяч человек.

Выставка представляет хронологию событий с первых лет советской власти и до конца 1950-х годов, основные этапы функционирования системы лагерей, статистические данные об общем числе заключённых в разные периоды. Отдельные выставочные модули посвящены экономике ГУЛАГа и строительству Беломорско-Балтийского канала, сооружение которого велось в основном силами заключённых и завершилось в рекордно короткие сроки.

Как и в любом современном музее, создатели постарались сделать экспозицию наиболее интересной для молодёжи. Географию и масштаб системы лагерей подкрепляет интерактивная карта ГУЛАГа, на которую нанесены

550 лагерных образований с географическими, историческими и экономическими сведениями о каждом объекте. А нанесённая на таблички информация при помещении их в специальные пазы на экран проектора выводит фотографии. Много информации размещено на мультимедийных экранах, с которыми также можно взаимодействовать, чтобы получить интересующую информацию.

Особое место в экспозиции занимают воспоминания очевидцев эпохи – узников лагерей и членов их семей, на которых непосредственно отразились репрессии. Через документальные свидетельства и личные вещи посетители могут познакомиться с историями жизни врача Капитолины Ярышевой, прошедшей через ГУЛАГ и носившей всю жизнь клеймо «члена семьи изменника родины», учительницы Лидии Тумповской (Арманд), репрессированной за распространение новых педагогических знаний, ее сестер – поэтессы Маргариты Тумповской и общественного деятеля Елены Тумповской, а также с творческим наследием Евгении Гинзбург и Елены Марковой, свидетельствующих о ГУЛАГе в своих книгах.

Среди экспонатов выставки – салфетка с вышивкой, выполненная женщинами в Темлаге, написанный в лагере портрет, самодельные фонарь, лопата, котелок и другие предметы лагерного быта, привезенные из экспедиции Музея истории ГУЛАГа в места бывших лагерей. Вещи, документы, фотографии, «голоса» очевидцев предоставляют посетителям возможность увидеть через при-



Зму личных историй драматическую историю большой страны.

Как отметил экскурсовод, сотрудник Государственного музея истории ГУЛАГа Константин Алексеевич Андреев, миссия выставочного проекта – осветить тему сохранения исторической памяти о терроре и ГУЛАГе, способствовать более глубокому осмыслению и пониманию советского периода российской истории.

Выставка продлится до 31 января 2019 года.

О. ДАНЬКОВА.
Фото автора.

Центр занятости населения Прохоровского района информирует

Выполнить квоту – значит принять на работу инвалида

Мало кто из нас задумывается о том, насколько тяжело приходится лицам с ограниченными возможностями. Инвалиды испытывают сложности не только в повседневной жизни, но и при трудоустройстве. Важным механизмом, обеспечивающим защиту инвалидов от безработицы, является государственная политика квотирования рабочих мест для их трудоустройства.

На каждом предприятии с учетом специфики работы, а также сферы деятельности разрабатывается штатное расписание, которое содержит ряд должностей различного уровня, от руководства до простых тружеников. При этом к претендентам на каждую вакансию предъявляются определенные требования, в частности, квалификация, знания, опыт, навыки и другие возможности, используемые при выполнении определенного круга обязанностей.

Естественно, ввиду того, что каждая профессия подразумевает различные требования к интеллектуальным и физическим возможностям, на определенную должность, по сути, можно принять любого человека, если он будет соответствовать заданным параметрам.

Допустим, для исполнения обязанностей системного администратора большая физическая сила не нужна, а вот высшее образование, а также математический склад ума просто необходим. То есть, на оговоренную должность работодатель может принять того же инвалида-колясочника, который с большим успехом будет решать виртуальные задачи в пределах своих обязанностей, причем, без особых проблем.

Квотой является создание рабочих мест, изначально приспособленных для лиц с ограниченными возможностями, и резервирование работодателем оговоренных вакансий именно для дальнейшего трудоустройства инвалидов с целью их социальной адаптации и возможности самореализации в профессиональном и в личном плане.

Квота – минимальное количество рабочих мест в процентах от среднесписочной численности работников, на которые работодатель обязан принять инвалидов, включая количество мест, на которых уже работают граждане указанной категории. В нашем регионе этот требуемый критерий закреплён Законом Белгородской обла-

сти от 25 ноября 2008 года №244 «О квотировании рабочих мест для трудоустройства инвалидов в Белгородской области». Для работодателей с численностью работающих более 35 человек установлена квота для приема на работу инвалидов в размере 3 процента от среднесписочной численности работников. Однако это не является гарантом, что на заквотированное рабочее место человек будет принят.

Учитывая это, в марте 2017 года были внесены изменения в закон «О квотировании рабочих мест для трудоустройства инвалидов в Белгородской области». Теперь выполнявшим квоту считается только тот работодатель, который не только выделил рабочее место, но и принял на него работника

с ограниченными возможностями здоровья. При этом, должны обязательно учитываться рекомендации индивидуальной программы реабилитации и абилитации инвалидов, выданные бюро медико-социальной экспертизы.

Изменения коснулись и порядка расчета количества рабочих мест в счет установленной квоты. Работодатель обязан осуществлять расчет ежемесячно, исходя из среднесписочной численности работников за предыдущий месяц.

Трудоустройство инвалидов в счет установленной квоты может производиться работодателем как самостоятельно, так и по направлениям органов службы занятости населения в соответствии с индивидуальными программами реабилитации и абилита-

ции, с учетом предложений органов социальной защиты населения, общественных организаций инвалидов.

Принято постановление Правительства Белгородской области № 376 от 23 октября 2017 «О внесении изменений в постановление Правительства области от 29 августа 2011 года № 326-пп». Нормативный правовой акт подготовлен в соответствии с законом Белгородской области от 25 ноября 2008 года № 244 «О квотировании рабочих мест для трудоустройства инвалидов в Белгородской области». Он направлен не только на повышение эффективности взаимодействия работодателей с городскими и районными центрами занятости населения, но и активное вовлечение в трудовую деятельность людей с огра-

ниченными возможностями здоровья, обеспечение инвалидам дополнительных гарантий занятости.

Постановлением Правительства области от 29 августа 2011 года № 326-пп был установлен «Порядок взаимодействия работодателей по выполнению установленной квоты для трудоустройства инвалидов», предусматривающий право работодателя на договорной основе: создавать (арендовать) соответствующие рабочие места у других работодателей, в том числе в специализированных организациях; создавать по договоренности между несколькими работодателями совместные специальные цеха (участки); содержать рабочие места в специализированных организациях, в том числе в рамках заключения договора на выполнение работ, оказание услуг. Данный Порядок позволяет не только расширить сферу деятельности специализированных организаций, но и более эффективно реализовать трудовые права инвалидов, оснащая соответствующим образом для них рабочие места, а наличие альтернативных механизмов позволит работодателю выбрать наиболее оптимальный вариант исполнения требований законодательства в сфере квотирования рабочих мест для трудоустройства инвалидов.

Кроме того, постановлением утверждена актуализированная форма представления работодателями ежемесячной информации о выполнении квоты для приема на работу инвалидов, наличии вакантных рабочих мест (должностей) для трудоустройства инвалидов.

Повысить эффективность трудоустройства инвалидов можно только совместными усилиями с работодателями. Однако не все работодатели региона добросовестно выполняют обязанности по квотированию рабочих мест (в том числе специальных) для трудоустройства инвалидов, в соответствии с действующим законодательством. Ряд предприятий предлагают вакантные рабочие места в рамках квотирования, заведомо не подходящие для лиц с ограниченными возможностями здоровья. Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации таких работодателей планирует придать публичности, сформирован «Чёрный список», который в ближайшее время появится на официальном сайте ведомства.

Памятка работодателю

Основное в законодательстве о квотировании рабочих мест для трудоустройства инвалидов

- Квота – минимальное количество рабочих мест, в процентах от среднесписочной численности работников, на которые работодатель обязан принять инвалидов, включая количество мест, на которых уже работают граждане указанной категории (Закон Белгородской области от 25 ноября 2008 года №244 «О квотировании рабочих мест для трудоустройства инвалидов в Белгородской области»).

- Квота для трудоустройства инвалидов устанавливается для работодателей с численностью работающих более 35 человек в размере 3% от среднесписочной численности работников.

- Определение среднесписочной численности работников осуществляется ежемесячно исходя из среднесписочной численности работников за предыдущий месяц по статистической форме П-4.

- При исчислении квоты для приема на работу инвалидов в среднесписочную численность работников не включаются работники, условия труда которых отнесены к вредным и (или) опасным по результатам аттестации рабочих мест или результатам специальной оценки условий труда.

Округление значения размера квоты осуществляется в сторону уменьшения до целого значения.

Для предприятий, учреждений, организаций, имеющих численность работников:

- от 100 до 500 человек устанавливается одно специальное рабочее место для трудоустройства инвалидов в пределах установленной квоты;

- от 501 до 1000 человек – два специальных рабочих места для трудоустройства инвалидов в пределах установленной квоты;

- свыше 1000 – три специальных рабочих места для трудоустройства инвалидов в пределах установленной квоты.

Работодатель обязан:

- в пределах установленной квоты выделять или создавать за счет собственных средств рабочие места, в том чис-

ле специальные, для приема на работу инвалидов в соответствии с рекомендациями индивидуальной программы реабилитации или абилитации инвалида и принимать локальные нормативные акты, содержащие сведения о созданных и выделенных рабочих местах по профессиям (специальностям), наиболее подходящим для трудоустройства инвалидов;

- ежемесячно до 5 числа месяца, следующего за отчетным, предоставлять региональным органам службы занятости информацию (сведения) о количестве работающих инвалидов, наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей для приема на работу инвалидов, включая информацию о локальных нормативных актах, содержащих сведения о данных рабочих местах и выполнении квоты;

- при увольнении инвалидов с квотируемых рабочих мест обеспечивать сохранение общего количества рабочих мест, установленных квотой для приема на работу инвалидов.

Предложения по выполнению квоты работодателями:

- трудоустройство на квотируемые рабочие места, работающих в организации инвалидов;

- квотирование наиболее подходящих для инвалидов вакансий из числа имеющихся;

- введение в штатное расписание дополнительных единиц (возможно трудоустройство инвалидов, имеющих показания к работе не более 4-х часов на 0,5 ставки);

- применение альтернативных форм квотирования (право работодателя на договорной основе: создавать (арендовать) соответствующие рабочие места у других работодателей, в том числе в специализированных организациях; создавать по договоренности между несколькими работодателями совместные специальные цеха (участки); содержать рабочие места в специализированных организациях, в том числе в рамках заключения договора на выполнение работ, оказание услуг (постановление Правительства Белгородской области от 23.10.2017 №376-пп).

Более подробную информацию вы можете получить в ОКУ «Прохоровский районный ЦЗН» по адресу:

п. Прохоровка, ул. Колхозная, 1.

Телефон 8 (47242) 2-30-57, сайт <http://www.prohzan.ru>.

Актуально

За опоздание и невнимательность придется заплатить!

Не позднее 15 числа каждого месяца всем работодателям необходимо представлять в Пенсионный фонд России сведения о своих работниках по форме СЗВ-М.

В данном отчете страхователи предоставляют в ПФР следующую информацию о каждом работающем у него застрахованном лице: страховой номер индивидуального лицевого счета (СНИЛС); фамилию, имя, отчество; идентификационный номер налогоплательщика (ИНН) (при наличии).

В течение сентября 2018 года правила сдачи отчетности нарушили 597 работодателей региона. Им были выставлены штрафы на общую сумму в 746,5 тысяч рублей.

Важно помнить, что за нарушения установленных сроков и правил подготовки отчетности предусмотрены штрафы: 500 рублей – за каждое застрахованное лицо, данные о котором были направлены с опозданием, оказались недостоверными или вовсе не были представлены. Отметим также, что страхователь штрафуются и за несоблюдение порядка представления сведений в форме элек-

тронных документов. Сумма финансовой санкции – 1000 рублей. При неуплате наложенных штрафов взыскание осуществляется в судебном порядке с учетом судебных издержек.

Напомним, Кодекс об административных правонарушениях Российской Федерации (далее – КоАП РФ) содержит также положения, устанавливающие административную ответственность за нарушение установленных законодательством РФ об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования (далее – ОПС) порядка и сроков представления сведений в органы ПФР.

С 1 января 2017 года согласно статье 15.33.2 КоАП РФ непредставление в установленный законодательством Российской Федерации срок либо отказ от представления в органы ПФР оформленных в установленном порядке сведений (документов), необходимых для ведения индивидуального (персонифицированного) учета в системе ОПС, а равно представление таких сведений в неполном объеме или в искаженном виде – влечет наложение

административного штрафа на должностных лиц в размере от трехсот до пятисот рублей.

Напомним, что ежемесячная отчетность подается всеми работодателями, стоящими на учете в ПФР, вне зависимости от факта начисления заработной платы и других вознаграждений. Отчетность необходимо сдавать за всех работников, включая и тех, кто находится в отпуске без сохранения заработной платы, декретном отпуске или в отпуске по уходу за ребенком. Кроме этого, необходимо отчитаться также и о лицах, с которыми заключен гражданско-правовой договор.

Учитывая ограниченные сроки, Управление ПФР рекомендует всем страхователям направлять отчет по телекоммуникационным каналам связи с электронной подписью, независимо от численности сотрудников.

По всем возникающим вопросам страхователи могут обращаться в территориальный орган ПФР или по телефону региональной горячей линии 8(4722)30-69-67.

С. ЧЕБОТАРЕВА,
Начальник УПФР
в Прохоровском районе.

Все дороги ведут в Пятёрочку



Приглашаем на работу:

Заместителя директора магазина з/п 28000-40000 руб.
Товароведов з/п 20 000 - 30 000 руб.

Продавцов-кассиров з/п 25000 руб.
Грузчиков

Реклама

ОФОРМЛЕНИЕ ПО ТК РФ. ОБУЧЕНИЕ НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ!
ОФИЦИАЛЬНАЯ ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА
ВЫПЛАТА 2 РАЗА МЕСЯЦ, ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ КАРЬЕРНОГО РОСТА
КОМПЕНСАЦИЯ ПУТЕВОК В ДЕТСКИЕ ЛАГЕРЯ

УЗНАЙ БОЛЬШЕ И ЗАПИШИСЬ НА СОБЕСЕДОВАНИЕ, ЗВОНОК БЕСПЛАТНЫЙ

8-800-222-55-56

По вопросам трудоустройства вы можете обратиться к любому директору магазина «Пятёрочка»

Зам. главного редактора А.В. ШЕХОВЦОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ (соучредители): Администрация Прохоровского района, Муниципальный совет Прохоровского района, автономная некоммерческая организация Редакция газеты «ИСТОКИ», департамент внутренней и кадровой политики Белгородской области
ИЗДАТЕЛЬ: АНО РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ИСТОКИ»

Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области. Регистрационный номер записи: серия ПИ №ТУ31-00339 от 08 августа 2018 года

ТЕЛЕФОНЪ: гл. редактора - 2-13-73, заместителя гл. редактора, - 2-18-47, отв. секретаря - 2-19-31, корреспондентов - 2-18-41, 2-16-97, бухгалтерии - 2-19-41 (тел./ф), **ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА** - 2-19-31 (в рабочие дни – с 8-00 до 17-00, перерыв – с 12-00 до 13-30, выходные – суббота, воскресенье)

Мнение автора публикации не всегда совпадает с мнением редакции.

Рукописи не возвращаются и не рецензируются.

За достоверность содержания рекламы ответственность несет рекламодатель.

Газета сверстана в компьютерном отделе редакции

ЦЕНТР ОФИСНЫХ УСЛУГ И ОНЛАЙН-СЕРВИСОВ (Н. П. Супиченко В. Н. с 2000 г.)
Советская, д. 220, стр. 28 (с 8 до 18), т. 8-905-678-07-34, 8-920-554-00-07, 8-906-601-77-76
- АВТОСТРАХОВАНИЕ*, запись на госуслуги для обмена ВУ и регистрации ТС, купля-продажа ТС
- ФОТО (10x15) от 8 р., СРОЧНОЕ на документы от 50 р., ЛАМИНАТОР от 10 р., СКАНЕР, КСЕРОКС
- Печать с любых носителей (max. 30x40 (A3) - 100 р.), реставрация фото («Бессмертный полк»), рамки
- Оптимизация и возврат налогов. Восстановление КБМ ОСАГО*. Оплата по любой банковской карте.
* СПАО «Ресо-Гарантия», АО «Согаз», АО «АльфаСтрахование», АО «СК «Астро-Волга», САО «ВСК»

Реклама

Вас поздравляют!

Прохоровская первичная общественная организация ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск поздравляет ветерана МВД России **Валентину Владиславовну ЯРЕМЧУК**, проживающую в посёлке Прохоровка, с юбилеем со дня рождения. Пусть всегда Вашими верными спутниками будут крепкое здоровье, хорошее настроение, радость сбывшихся ожиданий, неперенные удачи и успехи во всех делах.

Прохоровская местная организация общества инвалидов поздравляет члена общества, жительницу п. Прохоровка **Александрю Степановну ЛАПИНУ** с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, добра, благополучия и долгих лет жизни.

РУССКОЕ ЗОЛОТО

сеть ювелирных магазинов

16-17 ноября
ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ МАГАЗИНА
СКИДКИ всем и на всё - 25%

Обмен золота 1900 руб за грамм. Ремонт изделий. Бонусы. Кредит.
АО «ОТП Банк» лиц. №2766 от 27.11.2014 и АО «Банк Русский Стандарт» лиц. №2289 от 19.11.2014

п. Прохоровка, ул. Советская, 61 тел. 8-904-098-83-03
ИП Гладкова Т.В.

Реклама

ООО «Белый сад» реализует яблоки

по следующим ценам:

Розница до 1 тонны	Оптом свыше 1 тонны
40 руб/кг крупные,	35 руб/кг крупные,
35 руб/кг средние,	30 руб/кг средние,
25 руб/кг брак.	25 руб/кг брак.

Реализация яблок производится на территории тока в складе с. Масловка с понедельника по пятницу с 8.00 до 16.00 ч.

Тел. 8 910 327 45 67

Реклама

ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ

на завод по производству комбикорма. Соц. пакет, служебный транспорт, иногородним предоставляется общежитие. З/пл от 30 000 руб.
Т. (4722)300-767, г. Белгород, К.Заслонова, 201-а

Реклама

ПРОДАМ

УЧАСТОК ИЖС в Стрелецком. Т. 8-910-364-81-73.
КВАРТИРУ 2-комн. Т. 8-951-147-20-28.
КЕРАМЗИТОБЛОКИ, ШЛАКОБЛОКИ. Собственное производство, выгодная доставка. Т. 8-920-576-47-77.
ПОДСОЛНЕЧНИК на масле. Т. 8-929-001-79-89.
ЗЕРНО. Т. 8-905-171-40-70.

СЕНО. Т. 8-920-552-68-31.
УТКИ - 800 р., ГУСИ - 2000 р., МУЛАРДЫ - 1000 р. Т. 8-905-675-92-42.

КОТЁЛ отопительный водогрейный. ПАМПЕРСЫ для взрослых, объём талии до 120 см. Т. 8-910-320-64-86.

КУПЛЮ
КРС, ЛОШАДЕЙ, ОВЕЦ. ДОРОГО. Т. 8-903-886-71-70.

УСЛУГИ

МАССАЖ. Т 8-920-201-41-71.

РЕМОНТ холодильников и стиральных машин. Т. 8-905-670-10-97.

МЕЛКИЙ БЫТОВОЙ РЕМОНТ. Т. 8-920-567-31-33.

КРОВЛЯ, САЙДИНГ, САНТЕХНИКА, ОТОПЛЕНИЕ, ВНУТРЕННИЕ РАБОТЫ. Т. 8-950-872-94-14.

БЕТОН, КЕРАМЗИТОБЕТОН. Т. 8-951-769-81-11.

АСФАЛЬТИРОВАНИЕ дворов. Т. 8-910-741-28-78.

ТРЕБУЮТСЯ

КФХ - ТРАКТОРИСТ. Т. 8-905-171-40-70.

СИДЕЛКА пожилой женщине п. Прохоровка. Т. 8-919-224-48-25.

РИТУАЛ

ОРГАНИЗАЦИЯ И ПРОВЕДЕНИЕ ПОХОРОН от 12500 руб. Памятники, ограды, столы, лавочки
Т. 8-919-283-30-29, 8-905-676-49-32, 8-930-089-04-50.

Реклама

ОКНА

пластиковые

Гарантия - 7 лет.

Рассрочка платежа.

8-910-323-38-28,

2-31-01. «МИР ОКОН»

ДВЕРИ

металлические

Реклама

Администрация Ржавецкого сельского поселения глубоко скорбит по случаю смерти ветерана Великой Отечественной войны

ЛАПИНОЙ

Марии Васильевны

и выражает искренние соболезнования родным и близким покойной.

Коллектив музея-заповедника «Прохоровское поле» выражает глубокие соболезнования сотруднику Владимиру Никитовичу Корочину в связи со смертью его

ЖЕНЫ.

Коллектив работников, профсоюзная организация Журавской школы выражают глубокие соболезнования учителю Алексею Николаевичу Линькову по случаю смерти его

МАТЕРИ.

Коллектив родителей учащихся 4-го класса Радьковской средней школы выражает глубокие соболезнования классному руководителю Людмиле Викторовне Создыковой по случаю безвременной смерти её мужа

СОЗДЫКОВА

Виктора Тулсуновича.

Выпускники 2007 года Радьковской средней школы выражают глубокие соболезнования однокласснице Виктории Викторовне Никулиной по случаю безвременной смерти её отца

СОЗДЫКОВА

Виктора Тулсуновича.

Выпускники 2011 года Радьковской средней школы и их родители выражают глубокие соболезнования первой учительнице Людмиле Викторовне Создыковой по случаю безвременной смерти её мужа

СОЗДЫКОВА

Виктора Тулсуновича.

Коллектив группы «Вдохновение» выражает искренние соболезнования Любови Иосифовне Катаевой по случаю безвременной смерти её сына

ЕВГЕНИЯ.

Акции

СПАСИ ДЕРЕВО!

В области проходит акция Всероссийский Эко-марафон Переработка «Сдай макулатуру – спаси дерево!». Марафон возрождает традиционный сбор макулатуры у населения, что даёт возможность производителям бумаги экономить остро-дефицитное сырьё, а жителям Планеты – её ресурсы, а также является частью программы по созданию отрасли по раздельному сбору отходов в соответствии с поручением Президента РФ от 15 ноября 2017 года. На сегодняшний день акция успешно проходит в 19 субъектах РФ: в городе Москве, Московской, Рязанской, Калужской, Тульской, Тверской, Владимирской, Нижегородской, Орловской, Пензенской, Пермской, Курской, Ростовской, Челябинской, Смоленской областях, Краснодарском крае, Республике Адыгея,

Мордовия и Башкортостан при поддержке региональных правительств, Минобороны, Минобразования и администраций областей. География акции постоянно растёт.

Основная задача проекта – экологическое просвещение, воспитание ответственного потребления, активной гражданской позиции и стремление сохранить окружающую среду для последующих поколений, а также стимулирование развития «зелёного предпринимательства».

Кроме того, напомним, что участие регионов в данной акции рекомендовано Минприроды России в планграфике мероприятий по просвещению и мотивации населения к деятельности по раздельному накоплению ТКО от 2018 года.

Акция, как и прежде, проводится два раза в год в фор-

ме соревнований между районами. Принять участие в эко-марафоне могут все жители, предприятия, компании, учебные заведения и общественные организации.

В рамках осенней акции в период с 6 по 20 ноября 2018 года под девизом «Сдай макулатуру – спаси дерево!» в Белгородской области организован сбор макулатуры. В течение этого времени все организации и любой желающий житель, собравшие более 300 килограммов макулатуры и оставившие предварительно заявку на сайте сдай-бумагу.рф смогут принять участие в акции.

Этой осенью каждый участник эко-марафона получит грамоты и денежные призы, а победители ценные призы.

С. СКОРОБОГАТОВ.
Руководитель
федерального
экологического
проекта
www.сдай-бумагу.рф

Покормите птиц зимой

Вот и поздняя осень с рыжей листвой и первыми заморозками. Пришла пора прощаться с теплыми деньками. Природа по своему приспособляется к этому периоду: деревья сбрасывают листья, растения увядают, многие птицы отправляются на зимовку в теплые края. Однако большинство пернатых остается. Перед зимующими птицами встает важная жизненная проблема: где найти корм с наступлением холодов.

С 1 октября во всех образовательных учреждениях района стартовала традиционная природоохранная акция «Покормите птиц зимой». В рамках акции для детей будут проводиться классные часы, беседы о важности поддержки птиц в холодное время года, экологические игры, наблюдения за особенностями пищевого поведения пернатых.

Основным конкурсом акции является

«Районный конкурс на лучшую кормушку «Птичья столовая», который был проведен в середине октября. В этом мероприятии приняли активное участие воспитанники детских садов, школьники, педагоги и родители. Все участники проявили творчество, фантазию и мастерство. Кормушки получились оригинальными и вместительными: из дерева, металла, природного материала.

Кормушки участников конкурса будут развешены на территории образовательных учреждений, поселений, где помогут пернатые друзьям перенести суровую холодную зиму.

Работы победителей будут представлять наш район на областной выставке-конкурсе «Птичья столовая».

Е. ИВАНКОВА.

Методист Детско-юношеского центра.

Прокуратура информирует

О порядке выезда из РФ и въезда в РФ

Федеральным законом от 11.10.2018 № 365-ФЗ внесены изменения в статью 26 Федерального закона «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию», ограничивающие в ряде случаев выезд иностранцев и лиц без гражданства (апатридов) в Россию.

Так, выезд в РФ иностранному гражданину или лицу без гражданства может быть не разрешен в случае его участия в деятельности организации, включенной в перечень организаций, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму. Еще одним поводом к ограничению въез-

да указанных категорий лиц в Россию послужит принятие межведомственным координационным органом, осуществляющим функции по противодействию финансированию терроризма, решения о замораживании его денежных средств или иного имущества. Также препятствием для въезда в РФ будет вступившее в законную силу решение суда по приостановлению операций по банковским счетам и других операций с денежными средствами или иным имуществом иностранца или апатрида - до отмены соответствующего решения.

Другим Федеральным законом от 11.10.2018 № 366-ФЗ внесены изменения в статьи 2 и 23 Федерального за-

кона «О миграционном учете иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации», позволяющие считать фиктивной постановку на учет иностранцев или апатридов по месту пребывания не только в жилом, но и в нежилом помещении. Фиктивной признается постановка на учет на основании недостоверных сведений или документов либо без намерения лица проживать в помещении, а также постановка на учет по адресу организации, в которой указанные лица не работают.

Изменения в законодательстве начали действовать с 22 октября 2018 года.

А. ФЕДАНОВ.
Помощник прокурора
Прохоровского района.

Извещение о проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка для ведения личного подсобного хозяйства

Администрация муниципального района «Прохоровский район» - 309000, Белгородская область, Прохоровский район, п. Прохоровка, ул. Советская, 162 - организатор сообщает о проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка.

Форма проведения торгов - аукцион, открытый по составу участников. Аукцион проводится в соответствии с Земельным Кодексом Российской Федерации.

Основание проведения торгов: постановление администрации муниципального района «Прохоровский район» 10 августа 2018 г. № 692 - «О проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка для ведения личного подсобного хозяйства».

Аукцион проводится 25 декабря 2018 г. в 11 часов 00 минут по московскому времени по адресу: Белгородская область, п. Прохоровка, ул. Советская, 148 (комитет имущественных, земельных отношений и правового обеспечения администрации муниципального района «Прохоровский район»).

Предметом аукциона является предоставление в аренду земельного участка для сельскохозяйственного использования.

Лот 1. Земельный участок из земель населенных пунктов с кадастровым номером 31:02:2103001:236 площадью 5000 кв. м., расположенный по адресу: Российская Федерация, Белгородская область, Прохоровский район, с. Щелоково, вид разрешенного использования - для ведения личного подсобного хозяйства. Ограничения и обременения данного земельного участка не установлены. Срок аренды земельного участка 10 (десять) лет. Начальный размер аренды за земельный участок составляет 4 900 (четыре тысячи девятьсот) рублей 00 копеек, шаг аукциона - 3% - 147 рублей 00 копеек, задаток 20% от начальной цены - 980 рублей 00 копеек.

Условия участия в аукционе: Для участия в аукционе претендент подает заявку Организатору торгов по установленной форме с приложением всех документов, состав которых установлен настоящим извещением о проведении аукциона и вносит задаток на счет Организатора торгов в указанном в настоящем извещении порядке.

Один претендент имеет право подать только одну заявку. К участию в аукционе допускаются физические и юридические лица, представившие в срок надлежащим образом оформленные документы в соответствии с перечнем, опубликованным в настоящем извещении. Один и тот же представитель по доверенности от разных претендентов не может участвовать в аукционе.

Дата начала приема заявок на участие в аукционе 08.00 - 15 ноября 2018 года. Дата окончания приема заявок на участие в аукционе 17.00 - 14 декабря 2018 года. Время и место приема заявок - рабочие дни с 8.00 до 17.00 по московскому времени, перерыв с 12.00 до 13.00 по адресу: Белгородская область, п. Прохоровка, ул. Советская, 148, комитет имущественных, земельных отношений и правового обеспечения администрации муниципального района «Прохоровский район», контактный телефон: 8(47242) 2-33-48.

Перечень требуемых для участия в аукционе документов:

а) заявка установленной формы в 2-х экземплярах;

б) копии документов, удостоверяющих личность заявителя (для граждан);

в) надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица в соответствии с законодательством иностранного государства в случае, если заявителем является иностранное юридическое лицо;

г) документы, подтверждающие внесение задатка.

Порядок приема заявок. Заявка с прилагаемыми к ней документами подается в 2-х экземплярах, которую уполномоченное лицо регистрирует в журнале с указанием даты и времени (часы, минуты). Второй экземпляр документов с отметкой о дате и времени приема, удостоверенный подписью уполномоченного лица, возвращается заявителю.

Порядок внесения задатка. Для участия в аукционе претендент вносит задаток в размере 20% от объявленной цены предмета аукциона по следующим реквизитам: УФК по Белгородской области (администрация муниципального района «Прохоровский район» - л/с 05263008750) ИНН 3115002553, КПП 311501001, Код ОКТМО: 14 646 151, БИК: 041403001 Номер счета получателя платежа: 40302810314033000023 Наименование банка: Отделение Белгород г Белгород Наименование платежа: За участие в аукционе (05 счет).

Задаток должен поступить на расчетный счет организатора торгов не позднее срока окончания приема заявок. Организатор аукциона возвращает заявителю, не допущенному к участию в аукционе, внесенный им задаток в течение 3 (трех) рабочих дней со дня оформления протокола рассмотрения заявок на участие в аукционе.

В течение 3 (трех) рабочих дней со дня подписания протокола о результатах аукциона организатор аукциона возвращает задатки лицам, участвовавшим в аукционе, но не победившим в нем. Задаток, внесенный лицом, признанным победителем аукциона, задаток, внесенный иным лицом, с которым договор аренды земельного участка заключается как с единственным участником аукциона, засчитывается в счет арендной платы за него. Задатки, внесенные лицами, не заключившими в установленном порядке договора аренды земельного участка вследствие уклонения от заключения указанного договора, не возвращаются.

Организатор аукциона вправе отказаться от проведения аукциона. Извещение об отказе в проведении аукциона размещается на официальном сайте организатора аукциона в течение трех дней со дня принятия данного решения. Организатор аукциона в течение трех дней со дня принятия решения об отказе в проведении аукциона обязан известить участников аукциона об отказе в проведении аукциона и вернуть его участникам внесенные задатки.

Заявитель, признанный участником аукциона, становится участником аукциона с даты подписания организатором аукциона протокола рассмотрения заявок. Протокол рассмотрения заявок на участие в аукционе подписывается организатором аукциона не позднее чем в течение одного дня со дня их рассмотрения и размещается на официальном сайте не позднее, чем на следующий день после дня подписания протокола.

Победителем аукциона признается участник, предложивший наибольший размер арендной платы за земельный участок.

В случае, если аукцион признан несостоявшимся и только один заявитель признан участником аукциона, то размер арендной платы по договору аренды земельного участка определяется в размере, равном начальному размеру арендной платы предмета аукциона.

Договор аренды земельного участка заключается в сроки, установленные Земельным кодексом РФ.

Извещение о проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка для ведения личного подсобного хозяйства

Администрация муниципального района «Прохоровский район» - 309000, Белгородская область, Прохоровский район, п. Прохоровка, ул. Советская, 162 - организатор сообщает о проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка.

Форма проведения торгов - аукцион, открытый по составу участников. Аукцион проводится в соответствии с Земельным Кодексом Российской Федерации.

Основание проведения торгов: постановление администрации муниципального района «Прохоровский район» 10 августа 2018 г. № 694 - «О проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка для ведения личного подсобного хозяйства».

Аукцион проводится 25 декабря 2018 г. в 11 часов 30 минут по московскому времени по адресу: Белгородская область, п. Прохоровка, ул. Советская, 148 (комитет имущественных, земельных отношений и правового обеспечения администрации муниципального района «Прохоровский район»).

Предметом аукциона является предоставление в аренду земельного участка для сельскохозяйственного использования.

Лот 1. Земельный участок из земель населенных пунктов с кадастровым номером 31:02:2103001:237 площадью 5000 кв. м., расположенный по адресу: Российская Федерация, Белгородская область, Прохоровский район, с. Щелоково, вид разрешенного использования - для ведения личного подсобного хозяйства. Ограничения и обременения данного земельного участка не установлены. Срок аренды земельного участка 10 (десять) лет. Начальный размер аренды за земельный участок составляет 4 900 (четыре тысячи девятьсот) рублей 00 копеек, шаг аукциона - 3% - 147 рублей 00 копеек, задаток 20% от начальной цены - 980 рублей 00 копеек.

Условия участия в аукционе: Для участия в аукционе претендент подает заявку Организатору торгов по установленной форме с приложением всех документов, состав которых установлен настоящим извещением о проведении аукциона и вносит задаток на счет Организатора торгов в указанном в настоящем извещении порядке.

Один претендент имеет право подать только одну заявку. К участию в аукционе допускаются физические и юридические лица, представившие в срок надлежащим образом оформленные документы в соответствии с перечнем, опубликованным в настоящем извещении. Один и тот же представитель по доверенности от разных претендентов не может участвовать в аукционе.

Дата начала приема заявок на участие в аукционе 08.00 - 15 ноября 2018 года. Дата окончания приема заявок на участие в аукционе 17.00 - 14 декабря 2018 года. Время и место приема заявок - рабочие дни с 8.00 до 17.00 по московскому времени, перерыв с 12.00 до 13.00 по адресу: Белгородская область, п. Прохоровка, ул. Советская, 148, комитет имущественных, земельных отношений и правового обеспечения администрации муниципального района «Прохоровский район», контактный телефон: 8(47242) 2-33-48.

Перечень требуемых для участия в аукционе документов:

а) заявка установленной формы в 2-х экземплярах;

б) копии документов, удостоверяющих личность заявителя (для граждан);

в) надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица в соответствии с законодательством иностранного государства в случае, если заявителем является иностранное юридическое лицо;

г) документы, подтверждающие внесение задатка.

Порядок приема заявок. Заявка с прилагаемыми к ней документами подается в 2-х экземплярах, которую уполномоченное лицо регистрирует в журнале с указанием даты и времени (часы, минуты). Второй экземпляр документов с отметкой о дате и времени приема, удостоверенный подписью уполномоченного лица, возвращается заявителю.

Порядок внесения задатка. Для участия в аукционе претендент вносит задаток в размере 20% от объявленной цены предмета аукциона по следующим реквизитам: УФК по Белгородской области (администрация муниципального района «Прохоровский район» - л/с 05263008750) ИНН 3115002553, КПП 311501001, Код ОКТМО: 14 646 151, БИК: 041403001 Номер счета получателя платежа: 40302810314033000023 Наименование банка: Отделение Белгород г Белгород Наименование платежа: За участие в аукционе (05 счет).

Задаток должен поступить на расчетный счет организатора торгов не позднее срока окончания приема заявок. Организатор аукциона возвращает заявителю, не допущенному к участию в аукционе, внесенный им задаток в течение 3 (трех) рабочих дней со дня оформления протокола рассмотрения заявок на участие в аукционе.

В течение 3 (трех) рабочих дней со дня подписания протокола о результатах аукциона организатор аукциона возвращает задатки лицам, участвовавшим в аукционе, но не победившим в нем. Задаток, внесенный лицом, признанным победителем аукциона, задаток, внесенный иным лицом, с которым договор аренды земельного участка заключается как с единственным участником аукциона, засчитывается в счет арендной платы за него. Задатки, внесенные лицами, не заключившими в установленном порядке договора аренды земельного участка вследствие уклонения от заключения указанного договора, не возвращаются.

Организатор аукциона вправе отказаться от проведения аукциона. Извещение об отказе в проведении аукциона размещается на официальном сайте организатора аукциона в течение трех дней со дня принятия данного решения. Организатор аукциона в течение трех дней со дня принятия решения об отказе в проведении аукциона обязан известить участников аукциона об отказе в проведении аукциона и вернуть его участникам внесенные задатки.

Заявитель, признанный участником аукциона, становится участником аукциона с даты подписания организатором аукциона протокола рассмотрения заявок. Протокол рассмотрения заявок на участие в аукционе подписывается организатором аукциона не позднее чем в течение одного дня со дня их рассмотрения и размещается на официальном сайте не позднее, чем на следующий день после дня подписания протокола.

Победителем аукциона признается участник, предложивший наибольший размер арендной платы за земельный участок.

В случае, если аукцион признан несостоявшимся и только один заявитель признан участником аукциона, то размер арендной платы по договору аренды земельного участка определяется в размере, равном начальному размеру арендной платы предмета аукциона.

Договор аренды земельного участка заключается в сроки, установленные Земельным кодексом РФ.

Консультация

8 ноября прошёл Всемирный день качества. Ни у кого не вызывает сомнений, что данная дата посвящена качественным товарам и услугам, добросовестным продавцам, изготовителям товаров и исполнителям услуг.

Качество товаров и услуг в современных условиях является необходимым критерием успешной деятельности любого предприятия и любой организации. Тем не менее, сегодня, потребители, приобретая товары или заказывая определенные виды услуг, сталкиваются с их низким качеством.

Чаще всего, как показывает число обращений в консультационный пункт по защите прав потребителей филиала Центра гигиены и эпидемиологии в Белгородской области в Губкинском районе, потребители сталкиваются с продажей некачественных телефонов и технически сложных товаров (например, холодильников, ноутбуков, смартфонов, телевизоров). Такую ситуацию обостряют еще и сами продавцы – игнорируют любые требования потребителей в течение гарантийного срока, отказывают в возврате денег за товар ненадлежащего качества, в обмене товара на новый и даже в выполнении гарантийного ремонта.

Также лидирующую позицию по обращениям граждан занимает продажа мебели, а вернее, не её продажа, а отсутствие её передачи. Так, в 2017 году некий гражданин Г. осуществлял предпринимательскую деятельность и принимал заказы от граждан на изготовление и передачу мебели. Однако свои обязательства он не исполнял и в итоге

просто скрылся. Поэтому нужно ответственно подходить не только к выбору товаров, но и продавцов, которые эти товары вам будут продавать.

Что же касается рынка услуг, то здесь обращения граждан связаны с некачественными услугами по ремонту обуви и одежды, а также других бытовых услуг (по ремонту автомобилей, парикмахерских услуг и т.д.).

От приобретения некачественных товаров никто не застрахован, так как товары, реализуемые в торговых точках, идут от одних и тех же производителей. Единственным отличием является политика продавца по отношению к клиентам – одни легко решают вопрос с потребителем в случае его обращения по поводу продажи некачественного товара, другие просто отказывают потребителю и не идут на контакт, нарушая его права.

Согласно п. 1 ст. 18 закона «О защите прав потребителей» потребитель в случае обнаружения в товаре недостатков, если они не были оговорены продавцом, по своему выбору вправе: потребовать замены на товар этой же марки (этих же модели и (или) артикула); потребовать замены на такой же товар другой марки (модели, артикула) с соответствующим перерасчетом покупной цены; потребовать соразмерного уменьшения покупной цены; потребовать незамедлительного безвозмездного устранения недостатков товара или возмещения расходов на их исправление потребителем или третьим лицом; отказаться от исполнения договора купли-продажи и потребовать возврата уплаченной за товар суммы. По требованию

продавца и за его счет потребитель должен возратить товар с недостатками.

Указанные права распространяются на все товары, в которых обнаружен дефект в течение гарантийного срока. Однако для технически сложных товаров есть ограничения. Обменять или вернуть деньги за такой товар (например, ноутбук, стиральную машину, телевизор, айфон с дефектом) возможно только в течение 15-дневного срока с момента приобретения. После этого срока указанные требования подлежат удовлетворению в случае: обнаружения существенного недостатка товара (неустраненный недостаток или недостаток, который не может быть устранен без несоразмерных расходов или затрат времени, или выявляется неоднократно, или проявляется вновь после его устранения, или другие подобные недостатки); нарушение установленных настоящим законом сроков устранения недостатков товара (максимальный срок ремонта 45 дней); невозможность использования товара в течение каждого года гарантийного срока в совокупности более чем тридцать дней вследствие неоднократного устранения его различных недостатков.

Уважаемые потребители, в случае приобретения товара ненадлежащего качества или оказания вам некачественной услуги вы можете обратиться за консультацией по телефону: 8(47241) 5-11-34, а также записаться на прием для составления претензии и искового заявления.

М. АБАКУМОВА.
Юрисконсульт.